



ДОЛГОЖДАННЫЙ МОСТ ЧЕРЕЗ ВОПЬ

который был закрыт более семи лет, сдан в эксплуатацию



В начале этого месяца в нашем городе произошло значимое и долгожданное событие. Глава районной Администрации А.А. Петраков подписал акт приёмки моста в эксплуатацию, что свидетельствует о том, что обязательства районной Администрации перед жителями города и района, взятые год назад, выполнены.

Оценить качество произведенных работ в Ярцево приехал начальник Департамента области по городскому хозяйству и транспорту В.И. Шукалов. Владимир Иванович прошёл по реконструированному мосту, оценил его визуально и ознакомился с техническими характеристиками, выслушал сотрудников компании ОАО «Амальгама К», осуществившей ремонт.

Было отмечено, что благодаря проведенным на мосту работам он стал на 90 сантиметров шире. Дополнительно к первоначальному обязательству были проделаны работы по монтажу шести новых балок длиной по 14,06 метра каждая, сделаны новые перила, хотя по проекту их нужно было только отреставрировать. Но Глава районной Администрации, посоветовавшись со специалистами, решил, что надежнее и практичнее будет сделать новые.

Для прокладки газовых труб необходимо было сделать прокол под рекой. Это долго обсуждалось и тормозило работы по реконструкции моста. А.А. Петракову пришлось данный вопрос брать под свой контроль и личные гарантии. Так же дело обстояло и с заменой коммуникаций связистов. И здесь Александру Александровичу пришлось немало потрудиться, прежде чем работы сдвинулись с мёртвой точки. В результате вся кабельная сеть была уложена по правой стороне моста и заведена в колодцы и трубы. К тому же были перенесены все мачты освещения.

Связисты закончили свои работы только в первой декаде июля, хотя обещали к 1 мая. И только после выполнения этих работ мостовики смогли полноценно и без помех приступить к демонтажу старых конструкций и монтажу новых. Параллельно велись работы по укладке асфальтобетонного покрытия и установке барьерных ограждений. Конечно, время было упущено, и те сроки, которые были определены вначале, сместились.

Но главное то, что мост стал лучше и красивее, чем был. Он сдан без ограничения грузоподъёмности, получена гарантия на его эксплуатацию на 12 лет. Что касается асфальтового покрытия моста, то здесь гарантия даётся только на два года. Во вторник был снят знак, запрещающий движение, и ярцевчане сами смогли оценить сданный в эксплуатацию объект.

Пресс – служба
районной Администрации

С Днём работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

Нелегкий сельский труд заслуживает особого внимания и уважения. В труде смоленских аграриев органично соединились талант, свойственные крестьянину рачительность и смекалка, способность противостоять трудностям как природного, так и экономического характера.

Жизнь в сельской местности должна быть комфортной и полноценной, объединяя удобства города с преимуществами деревни. В селах люди должны иметь возможность получать достойную работу, а горожане – покупать качественную продукцию. Выражаю надежду, что у отрасли, которая в буквальном смысле кормит всех нас, хорошие перспективы. Уверен, несмотря на вступление России в ВТО, и на правительственном уровне будут найдены протекционистские механизмы по защите отечественного сельхозпроизводителя.

Желаю вам новых успехов в нелегком и почетном труде, крепкого здоровья, радости и счастья! Пусть в ваших семьях всегда будут достаток и согласие, тепло и уют!

Губернатор Смоленской области А.В. Островский



Александр Иванович Васечкин начал работать на Ярцевском льнозаводе в далеком 1987 году. Однажды он попробовал найти место получше, но, как сам утверждает, выбор оказался неверным. Получается, что Александр Иванович почти четверть века занимается возделыванием льна. Он хороший механизатор и за длительное время работы освоил не одну смежную специальность.

Трактор Васечкина выезжает в поле ранней весной в период посевной кампании. И потом пошло-поехало. После укрепления всходов начинается химвпрополка, а когда лен созревает, Александр Иванович сразу же переключается на его теребление, а следом - прессование. Нет ни одной операции в процессе льнопроизводства, в которых бы он не участвовал. И всю работу А.И. Васечкин выполняет с душой, умело и качественно.

В. Лавренов

Уважаемые работники сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

Не зря наш профессиональный праздник мы отмечаем осенью, когда результаты нашего труда уже в закромах и на столе горожан. Но часто погода путает наши планы, и приходится прилагать гораздо больше совместных усилий, чтобы достичь желаемого результата. Но мы, как люди живущие и работающие на земле, научились трудиться при любых ситуациях.

И, поздравляя сегодня своих коллег по непростой сельской доле, хочу пожелать отменного здоровья и оптимизма, направленного на созидание! Успехов и хорошей погоды всем нам!

С уважением председатель СПК «Заря»
В.Т. Хундиряков

Уважаемые земляки!

В наш профессиональный праздник хочется пожелать всем, кто видел бурёнок не только на картинке и бросил хоть горсть зёрен в землю, отличного здоровья, хорошего настроения и семейного благополучия! С праздником, сельчане! Всяческих благ и терпения!

С уважением председатель СПК «Зайцево»
А.В. Исаченков

Уважаемые работники сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

Сегодняшняя работа на селе, помимо профессиональных знаний и качеств, требует ещё и навыков психолога, дипломата и политика.

И, поздравляя своих коллег с нашим профессиональным праздником, хочется пожелать терпения, сельской мудрости. И низкий поклон труженикам нашего хозяйства!

С уважением председатель СХПК «Ольхово»
Г.А. Алещенко

Уважаемые работники сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

Всех тружеников сёл и деревень, Поздравлю от души в особый день. Когда ваш труд почётный отмечают, И хвалят за успехи, прославляют, Вам говорят все теплые слова, И пожеланья света и добра!

С наилучшими пожеланиями сельчанам фермер В.В. Петухов

Уважаемые труженики ОАО «Ярцевский льнозавод», работники сельского хозяйства района! Искренне поздравляем вас с нашим общим праздником — Днём работников сельского хозяйства! Твердости духа вам, успехов в нелегком труде, счастья в семьях, благополучия в доме. Спасибо вам за верность земле, на которой вы работаете и которая кормит всех нас.

Генеральный директор ОАО «Ярцевский льнозавод» В.П. Сальников и администрация предприятия

Сердечно поздравляем коллектив СХПК «Сапрыкино» тех, кто работал в нашем хозяйстве ранее, всех тружеников агропромышленного комплекса района с профессиональным праздником — Днём работников сельского хозяйства! Искренне желаем одолеть все невзгоды и успешно выполнять свое дело. Спасибо вам за нелегкий, но самоотверженный труд. Счастья, здоровья, благополучия и успехов.

Председатель Г.Н. Усачев и администрация СХПК «Сапрыкино»

Земляки!

Сказать, что людям, работающим на земле, живётся непросто, - ничего не сказать. И только колоссальное терпение и преданность избранному делу позволяют нести этот тяжкий крест сельского труженика. В наш профессиональный праздник хочется пожелать здоровья, благополучия и больше заботы со стороны государства. С праздником!

Председатель СПК «Михейковский»
В.В. Евдокимов

Сельчане!

От всей души поздравляю вас с праздником! В нашей работе аграриев на праздники и общение между собой практически не остаётся времени. Тем более ценны такие события, как прошедшая накануне нашего профессионального праздника областная ярмарка сельхозпроизводителей в Смоленске, на которой сельские труженики смогли показать не только то, что могут реализовать плоды своего труда, но и пообщаться друг с другом и областным начальством. Чаще надо встречаться и не падать духом, друзья!

С уважением председатель СПК «Рассвет»
Г.В. Даевян

Уважаемые работники сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

Поздравляем вас с профессиональным праздником!

Сельское хозяйство – основа экономики любой страны. Немалый вклад в развитие экономики - и ярцевских сельхозпроизводителей, которые своим упорным трудом добиваются хороших результатов и наполняют рынок отечественной продукцией.

Но это праздник не только тех, кто трудится в области сельского хозяйства профессионально, но и простых сельчан, кто имеет частные хозяйства и занимается разведением и выращиванием скота, растениеводством, обеспечивает население свежими овощами, фруктами, молоком и мясомпродуктами.

Низкий вам поклон, дорогие работники сельского хозяйства, за ваш тяжёлый труд и пожелание, чтобы вовремя светило солнце и вовремя выпадали дожди и чтобы они были верными помощниками в вашей сложной, но необходимой всем профессии. Здоровья вам, счастья и благополучия.

Глава МО «Ярцевский район» Смоленской области К.А.Граценков

Глава Администрации МО «Ярцевский район» Смоленской области А.А.Петраков

Уважаемые работники сельского хозяйства Ярцевского района!

Коллектив СПК «Привовье» от души и сердечно поздравляет своих товарищей по нелёгкой участи сельских тружеников с профессиональным праздником и желает доброго здоровья, семейного благополучия и Божьего благословения наших непростых будней. И, конечно же, прекрасного настроения в этот праздничный день золотой осени!



О БЮДЖЕТЕ, ДОРОГАХ, ЮБИЛЕЕ СМОЛЕНСКА И СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ

говорил Губернатор на встрече с активом областного объединения организации профсоюзов, прошедшей в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!».

Он подчеркнул, что выплата заработной платы бюджетников отнесена к полномочиям субъектов Федерации и во многом зависит от социально-экономического самочувствия региона, финансовых возможностей бюджета.

«Конечно, никакого секвестирования социальной сферы не будет. Ни с точки зрения сокращения заработной платы, пенсий, стипендий, ни с точки зрения сокращения средств на строительство, реконструкцию и поддержание объектов социального назначения».

Глава региона выразил свое мнение о праздничном плане основных мероприятий к 1150-летию Смоленска, сформированном по предложениям прошлой администрации:

«Если бы при мне формировался план по подготовке города к юбилею, я бы в первую очередь сделал для горожан детские сады, которых не хватает, школы бы привел в порядок, поликлиники, больницы, дороги. Но пошли по другому пути, заложили разные объекты. Заложили до меня, но я обязан доделать. Меня как Губернатора не устраивает, что у нас город с ужасными фасадами. Этот вопрос по фасадной части ставил на трех встречах с министром финансов, я просил на эти цели миллиард с лишним. Ценой колоссальных усилий, ценой федеральной поддержки, высшего руководства страны, руководства моей партии, на прошлой неделе министр финансов дал указание – полмиллиарда мы получим, и более-менее фасады в городе приведем в порядок».

Отвечая на вопрос о развитии сельского хозяйства, Губернатор назвал эту отрасль одной из главных:

«Приоритет в развитии экономики будет отдан сельскому хозяйству... Порядка 25% земель будет засеиваться так называемыми высокими культурами, все остальные площади – картофелем, рапсом, льном, бобовыми. Но главный акцент будет сделан на животноводство, на птицеводство, на свиноводство. Надо сельхозкультуры развивать, а рапс, лён и другие используемые в текстильной промышленности – под конечный цикл. Уже есть такие договоренности в Сафоновском районе. У нас сохранились четыре работающих льнокомбината на территории региона. Для того чтобы они давали конкурентоспособную продукцию, нужно ставить мощнейшую линию. В Вязьме бельгийцы будут ставить такую линию, чтобы шла качественная продукция. По рапсу то же самое. В Германии и в Евросоюзе нужно рапсовое масло, поэтому в Сафонове будем ставить завод по переработке рапса, чтобы давать конечный продукт».

Говоря о повышении зарплат социальных работникам, Губернатор отметил следующее:

«Конечно, не дело, что у нас по ряду категорий бюджетников – врачи, учителя – заработная плата растет, а у других нет. Конечно, нужно, чтобы все поднималось одинаково».

**По материалам прессы
службы Губернатора**

● ЯРЦЕВЧАНЕ



● ПФР

О пенсии - со школьной скамьи

В конце сентября, и мы уже об этом информировали, в Смоленской области прошёл Единый день пенсионной грамотности. Преподаватели учебных заведений и сотрудники ПФР донесли до учащихся базовые знания в области пенсионного законодательства, рассказали молодежи об их будущих пенсионных правах, а также о способах увеличения будущей пенсии. В том числе об участии в программе государственного софинансирования пенсии. Ярцево не осталось в стороне от этого важного дела.

С 24 по 28 сентября в школах города было проведено 18 классных часов, 10 лекций, 8 уроков-диспутов, 5 «круглых столов». А всего в мероприятиях по повышению пенсионной грамотности приняло участие 572 учащихся 10 и 11 классов школ города.

Старость неизбежна, а с ней и пенсия. Звучит пессимистично, и у молодых людей, полных жизненных сил и энергии, разговоры о беспомощной старости вызывали прежде всего улыбку. Но по ходу их информирования сотрудниками Пенсионного фонда об основных частях пен-

Спасатель с большой буквы

Владимир Дмитриевич Савин, работающий в поисково-спасательном отряде МЧС, более 40 лет занимается спасением людей на акваториях. Трудно преувеличить его заслуги, так как люди, спасённые от неминуемой гибели, на всю жизнь запоминают того, кто протянул им руку помощи, кто ради них рисковал своей жизнью.

Этот год Владимир Дмитриевич, не смотря на все его трудности, характеризует, как благоприятный, так как число утонувших, в сравнении с прошлыми годами, минимальное. А трудности, действительно были и очень серьёзные, если вспомнить весенний паводок, размывший дороги и оставивший часть населения в водном плену. Тогда Владимир Дмитриевич не только в выходные, но и в праздники, осуществлял подвоз продуктов и товаров первой необходимости жителям деревни Буяново. Продукты и лодку везли на машине. Где транспорт не мог про-

ти, он нёс на руках сначала лодку, затем всё остальное. Вес привезенных товаров доходил до тонны и более. Но не это пугало сотрудника МЧС, а то, что дети, старые и больные люди могут остаться без продуктов и медикаментов, поэтому он делал всё от него зависящее, чтобы этого не случилось.

Сейчас река на подъёме, уровень воды достиг отметки, превышающей два метра, что является половиной допустимой нормы. Поймы уже подтоплены, погода усугубляет положение, но В.Д.Савинов и пять сотрудников этой службы внимательно следят за капризами природы.

В честь 80-летия МЧС России в районной Администрации проходило торжественное мероприятие, на котором Владимир Дмитриевич, в виду своей занятости, отсутствовал. Поэтому благодарственное письмо Главы районной Администрации А.А.Петракова ему вручили прямо на рабочем месте.



сионной системы и необходимости формирования будущей пенсии в системе обязательного пенсионного страхования, многие юноши и девушки начинали задумываться над этими вопросами. А когда специалист из Пенсионного фонда сказал, что застрахованными лицами они могут стать уже сейчас, то возникли вопросы, как это сделать.

С 2011 года Пенсионный фонд РФ проводит регистрацию в системе обязательного пенсионного страхования независимо от возраста, и надо только завести страховой номер индивидуально-

го лицевого счёта в Ярцевском пенсионном фонде.

А чтобы ребята, собравшиеся в актовом зале школы № 9, не очень скучали от довольно специфической информации, лекция по пенсионному законодательству перемежалась номерами художественной самодеятельности. В заключение встречи была проведена викторина, в ходе которой учащиеся смогли закрепить полезную информацию о будущих пенсиях. И многие из них поняли простое правило: о своей будущей пенсии надо заботиться уже сегодня.

В. Маковецкий

● БЕЗОПАСНОЕ ДЕТСТВО

Тяжела ноша, но своя

Родители девочки, которой нет ещё и года, сидели, как провинившиеся школьники. Прятать глаза у них была причина.

На комиссию по делам несовершеннолетних их пригласили из-за того, что бабушки, не вытерпев их недельных попок, написали заявление в полицию, где рассказали, что родители, забыв о том, что у них грудной ребёнок, не выходили из запоя с 20 августа по 14 сентября.

Как выяснилось, гуляя эта пара на деньги, заработанные папой на вахте в Москве. Но деньги закончились, и теперь не только малышке, но и родителям жить не на что. На плечи бабушек, кроме внучки, легла забота о «детках». Тяжеловата ноша, но своя.

Родителей малышки поставили на учёт, взяв с мамы слово, что она поедет лечиться от алкогольной зависимости. Та пообещала, что сделает это в ближайшее время. Папа сказал, что уже прошёл курс лечения.

...Протокол на подростка - любителя кататься на скутере был составлен сотрудниками ГИБДД. Задержанный не имел прав на управление данным

транспортным средством. О том, что для езды на скутере нужны права, он узнал от сотрудников полиции. Теперь подросток сможет на него сесть только после учёбы в автошколе, сдачи экзаменов и получения прав. А пока его родителям пришлось заплатить штраф в размере 2500 рублей. Ценный урок не только для подростка, но и для его родителей.

Затем перед членами комиссии один за другим представляли подростки в сопровождении родителей и педагогов школ, в которых учатся. Проблема их вызова на комиссию была одна - нахождение на улице без сопровождения родителей после 22 часов. Многие из них характеризовались как дисциплинированные ученики, активно участвующие в жизни школы, имеющие хорошие оценки по предметам.

Но закон, ограничивающий время пребывания на улице, принимается для сохранения жизни и здоровья детей, которые в вечернее время должны находиться дома, под присмотром родителей. И это главный, и неоспоримый факт, с которым согласились все мамы, пришедшие на комиссию и пообещавшие, что их дети впредь закон нарушать не будут.

Один из протоколов был составлен на подростка за то, что он кидался камнями в девочку, обзывал её, угрожал.

Подросток обещал извиниться и больше не совершать подобных действий. Педагог школы заверила, что с мальчиком будет проведена соответственная работа психолога и социального педагога. Мама со своей стороны также пообещала объяснить сыну нормы поведения.

Вот так, сообщая, всем миром, взывая к совести и человеческому сознанию, каждый раз члены комиссии под руководством заместителя Главы районной Администрации по социальным вопросам А.В.Курзовой стараются помочь семьям, где есть несовершеннолетние дети. Ставят на контроль, проверяют исполнение обещаний, оберегают детей от ущемления их прав быть любимыми, здоровыми и счастливыми.

На данном заседании комиссии присутствовала заместитель прокурора А.Ю. Плющева.

Только закончилось заседа-

ние, в кабинете ответственного секретаря комиссии В.Н.Новодед раздался телефонный звонок. Женщина на том конце провода просила помочь разобраться в семейной ссоре близких ей людей, после которой молодая мама, имеющая ребёнка в возрасте чуть больше года, хлопнула дверью и ушла. Её нет дома несколько дней. Ребёнок остался с папой.

Папа, с которым состоялась беседа, продолжает добросовестно исполнять свои родительские обязанности, ребёнок ни в чём не нуждается, кроме маминой любви, конечно. Говорят, что её видят в городе, спокойно гуляющую по улицам, в то время как ребёнок вместе с папой живёт в деревне. О чём думает молодая женщина, болит ли её сердце, рвётся ли к малышке или молчит и отдаляется, теперь об этом думают не только родные, но и члены комиссии, на звонки которых мама так и не отвечает. А им так не хочется, чтобы материнской заботой и любовью оказался обделён ещё один малыш.

**Пресс – служба
районной Администрации**

● ИСТОРИЯ ЯРЦЕВА

В декабре 46-го была закончена наладка более 200 ткацких платовских станков. Одновременно заработали около 5 тысяч веретен прядильного оборудования. С начала января 47-го прядильно-ткацкая фабрика впервые с июля 1941-го стала выпускать суровую ткань - двунитку. В этом времени строительные бригады немецких военнопленных закончили восстановление хирургического корпуса по улице Горького (сейчас терапевтическое отделение ЦРБ) и строительство здания поликлиники (сейчас бухгалтерия, библиотека и актовый зал ЦРБ). После этого все немецкие стройбригады были переведены на возведение ныне действующего здания железнодорожного вокзала.

Необходимое уточнение до сих пор даже среди наших историков бытует мнение, что в городской черте, якобы, размещались два концлагеря - вначале немецкий, оккупационный, а после освобождения - наш, советский. Это мнение не соответствует действительности, потому что еще в октябре 44-го на открытом судебном процессе над военными преступниками, проходившем в здании кинотеатра «Россия», было доказано, что оккупанты создали в районе деревни Старозавопье свой фильтрационный лагерь, из которого живыми выходили только завербованные агенты - предатели. Все остальные, а

их было огромное большинство: партизаны, подпольщики, разведчики, наши подрывники-диверсанты, связные и просто патриоты, подвергались зверским пыткам, а затем - уничтожению.

Лагерь же немецких военнопленных размещался там, где сейчас пустырь севернее Красного Молота. Жили они в добротных бревенчатых полуземлянках с печным отоплением. Их продуктовый паек со-

без патронного рожка и затвора, с коротким брезентовым ремнем. Опасную находку немедленно сдали в милицию. После чего на Парковых улицах проводились тщательные обыски, которые никаких результатов не дали и не имели никаких последствий.

Гимн героям

Однажды в середине мая, после окончания уроков, наша компания перешла улицу Ленина и подошла

духовой оркестр мощно грянул партийный гимн «Интернационал». И мы увидели, как встал президиум, а за ним весь зал. Никогда после, присутствуя на партийных городских конференциях и пленумах, никогда я уже не слышал подобного исполнения партийного гимна. Тогда в 47-м его исполняли победители в самой страшной войне 20-го века, а также строители, своими руками поднимавшие из руин раз-

● «ВЕСТИ ПРИВОПЬЯ» - 90 ЛЕТ

Ярцевская летопись:

1923 - 2012 гг.

Год 1965-й

* К новому сезону

Высокими показателями закончил год коллектив торфопредприятия «Пронькино». Сверх плана добыто 11 тысяч тонн торфа.

Началась подготовка к новому сезону. Экскаваторщики М. Бадылев, В. Сечкин и их помощники В. Сергеенков, Е. Миронов, уже очистили фрезерные поля от пней.

* Вахта продолжается

Железнодорожники станции Ярцево достигли высоких результатов в труде. Выгружено 557 вагонов, погружено 530 вагонов дополнительно к заданию. Годовой план обработки вагонов выполнен намного раньше срока. Ежедневно железнодорожники перевыполняют нормы погрузочно-разгрузочных работ.

Впереди в соревновании идет смена дежурного по станции В.З. Попкова. Он умело организует труд железнодорожников.

№ 2 за 5 января 1965 года

* Клуб молодежи

По инициативе рабочей молодежи хлопчатобумажного комбината при Дворце культуры открывается клуб молодежи.

Создан совет клуба. В него вошли ветераны Отечественной войны, офицеры запаса Спирин, Быстров, Говядин, Едемский, Челышев, Пахомов, Кузьменков, Сафронов, Фроленков.

В ОСВОБОЖДЕННОМ ГОРОДЕ. ГОД 1947-й

ответствовал нормам Женевской конвенции. Он был гораздо больше количества продуктов, полагавшихся нашему рабочему при существовавшей карточной системе распределения.

А первые строительные бригады немецких военнопленных весной 1944-го занимались разборкой взорванного немцами своего госпиталя и захоронением останков погибших при этом тяжело раненных немецких солдат и офицеров. Сейчас на этом месте по улице Гагарина стоит 2-этажный жилой дом, а на первом этаже западной его части размещен городской Совет депутатов.

Опасная находка

Но вернемся в февраль-март 47-го, когда наша компания подростков осваивала спуск на лыжах в «чертов ров» (сейчас на этом месте Банное озеро).

Однажды, спускаясь по твердому насту, едва присыпанному свежим снегом, мы обнаружили на пологом спуске немецкий автомат «шмайсер»

к кинотеатру, чтобы узнать, какой фильм будут показывать вечером. Мы сразу же обратили внимание, что в будний день в рабочее время у кинотеатра было много празднично одетых людей, которые все время подходили, а затем шли в кинотеатр. Наш хороший знакомый провел нас в смотровой зал кинотеатра, усадив на самую галерею. На сцене уже сидел президиум, а люди все подходили, заполняя зал. Оказывалось, чествовали коллектив прядильно-ткацкой фабрики, перевыполнивший все плановые показатели работы за пять месяцев 1947 года.

В приветственные речи мы как-то не вслушивались. Но когда на сцену стали пригласить передовиков производства и вручать награды и ценные подарки, мы увидели людей, по-настоящему гордившихся своей тяжелой работой. Награждения закончились, председательствующий из Смоленска объявил торжественное собрание закрытым. И вдруг откуда-то за сценой,

рушенный город. И не их вина, что потом все так резко перевернулось. Пролетарский город Ярцево, славившийся своими революционными традициями еще с конца 19-го века, тогда, в 1947-м, еще твердо верил в свое светлое будущее, искренно, преданно!

Вечная слава и память всем нашим землякам-ярцевчанам, кто насмерть стоял на защите своего города в 41-м, кто всю войну прошел в рядах прославленной 64-й стрелковой дивизии, переименованной затем в 7-ю гвардейскую. Вечная слава и память ярцевчанам-партизанам, из которых состояла 1-я Вадинская партизанская бригада, бывшая карателей. Вечная слава и память всем труженикам тыла и всем, кто подымал наш город из руин, кто самоотверженно работал в послевоенные годы на восстановленных производствах. Все они свято верили в светлое будущее народа-победителя.

Б. Медведев

(Продолжение следует)

● ЖКХ: ОТ ПЕРВЫХ ЛИЦ

Сколько потребил - столько оплатил



С 1 сентября вступили в силу новые правила предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям жилых помещений многоквартирных и жилых домов, утвержденные Постановлением Правительства № 354. Данное Постановление было утверждено в мае 2011 года. Ключевые моменты нового документа разъясняет Татьяна Цветкова, директор ОАО «Смоленскэнергосбыт».

Новыми правилами установлены права и обязанности потребителей коммунальных услуг. Документ предусматривает, что жители многоквартирных домов обязаны сообщать показания приборов учета ресурсоснабжающей организации - данные правила касаются всех ресурсоснабжающих организаций.

Разъясните подробнее, что такое ОДН?

ОДН - общедомовые нужды. К ним относятся: освещение подъездов, чердачных и подвальных помещений, домофонов, антенных усилителей, противопожарных систем - все электрооборудование, являющееся общей собственностью всех жильцов. Кроме того, сюда же входят и технические потери, входящие в общую сумму затрат на общедомовые нуж-

ды. Постановлением Правительства № 307 в 2006 году и Жилищным кодексом определено, что объем энергоресурсов должен определяться на вводе в дом. Мы с вами, как жители многоквартирных домов, должны оплачивать тот объем ресурса, который потребил дом в целом. Но если раньше ОДН делились между жильцами пропорционально индивидуальному потреблению жильцов, то с 1 сентября общедомовые нужды делятся пропорционально площади жилого помещения. Кроме того, в 354-м Постановлении есть новшества — в основном они касаются «нерадивых», недобросовестных плательщиков. Введение ограничений раньше было за шесть нормативов, теперь за три. Раньше расход рассчитывался исходя из норматива, то теперь этот расчет производится по мощности электроприборов каждой конкретной квартиры.

В счетах за электроэнергию за сентябрь жители многоквартирных домов всей Смоленской области увидят отдельную строчку — ОДН. Теперь не надо, как раньше, заполнять квитанции, указывая свои конечные показания, и самим рассчитывать платеж. Начальные и конечные показания, тариф, сумма к оплате по индивидуально-

му счетчику и оплата общедомовых нужд уже будут указаны. Такой счет получат все.

Счета за ОДН вырастут больше у тех, у кого больше жилплощадь?

Трудно на сегодняшний день сказать, может быть, и не вырастут. Но перераспределятся по-иному — в зависимости не от индивидуального потребления, а от площади квартиры.

Предположим, у трехкомнатной квартиры и так было большое потребление электроэнергии - для нее, может быть, ничего и не изменится. Но порядок общедомовых нужд утвержден Постановлением Правительства, а больше или меньше будем платить — покажут счета за сентябрь.

Как будет рассчитываться платеж в случае непредоставления данных?

Если показания квартирного счетчика по любой причине не будут сообщены, расчет будет осуществляться по замещающей информации: в течение трех месяцев — по объемам среднемесячного потребления за прошлый год; по истечении трехмесячного срока — по нормативу потребления коммунальных услуг. При получении фактических данных о потреблении будет произведен перерасчет.

Татьяна Васильевна, владеете ли Вы информацией, нет ли проблем с наличием счетчиков в домах?

Проблема эта действительно существует. Были утверждены новые нормативы потребления электроэнергии — данные нормативы были изменены почти в два раза для тех жителей, которые по какой-либо причине не устанавливают приборы учета. Таким образом, это стимулирующие нормативы — для того чтобы потребители электрической энергии устанавливали счетчики. Чтобы мы все платили именно за фактическое потребление ресурса.

Для тех домов, где по проекту не была предусмотрена установка приборов учета, нормативы остались практически на том же уровне. Единственное, что изменилось для жильцов таких домов — это оплата ОДН.

Не могу не задать этот вопрос: что будет, если данные умышленно указаны неверно?

Еще раз мы возвращаемся к тому, что я призываю ответственно подойти к вопросу передачи показаний и выбрать инициативного жильца многоквартирного дома! Конечно, все мы разные, и может получиться так, что кто-то умышленно зани-

ет показания. Поэтому, чтобы избежать подобной ситуации, мы просим, чтобы кто-то один снимал показания. Также по результатам контрольного обхода может быть проведен перерасчет и ОДН — ведь занижение показаний индивидуального прибора учета скажется на общедомовых нуждах.

Заостряю внимание: на общедомовых нуждах не сказываются неплатежи ваших соседей! Задолженность одного абонента не является составляющей частью общедомовых нужд и не распределяется между жильцами. На общедомовых нуждах скажется только то, что кто-то занизил показания по конкретному месяцу. Но при снятии фактических показаний счетчиков будет сделан перерасчет.

Значит, задолженности наших дорогих соседей можно не бояться?

Да. Задолженность будет «висеть» на каждом конкретном жильце. «Смоленскэнергосбыт» будет работать с каждым потребителем персонально. Через отключения, через судебные органы, как это ни грустно констатировать. Все мы разные, все мы по-разному относимся к законодательству.

В. Лавренов

ГРАФИК ЗАПУСКА ОТОПЛЕНИЯ ЖИЛЫХ ДОМОВ, ДЕТСКИХ И ЛЕЧЕБНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ ОТ КОТЕЛЬНЫХ И ЦТП ЯФ ООО «СМРЭ» В ОТОПИТЕЛЬНЫЙ СЕЗОН 2012-2013 ГГ.

СОГЛАСОВАНО:

Глава Администрации муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области **А.А. Петраков**

СОГЛАСОВАНО:

Глава Администрации МО Ярцевское городское поселение **Ю.В. Панков**

УТВЕРЖДАЮ:

Директор Ярцевского филиала ООО «Смоленскрегионтеплоэнерго» **В.Б. Крюков**

Дата включения 2012 год	Наименование включаемого объекта	Адресный список включаемых жилых домов по отоплению	
1	2	3	
День времени Ч	Котельные	Пробные точки котлов	
2-й день	ЦТП - 4	ул. Автозаводская - 20, 22, 24, школа № 9	
	ЦТП - 3	ул. Энтузиастов - 21, 25, пр. Металлургов - 29, 31, 33, 35, 37, 39/19, Детский сад № 1, школа № 7	
	ЦТП - 12	пр. Металлургов - 16, 18, 22, 24, 26, 28, 30, 32, 34, 36, 38, школа № 10, Д / С № 15	
	ЦТП - 2	ул. Строителей - 8, 10, ул. Автозаводская - 34, 36, 38, 39, 40, 41, 42, Детский сад № 13,14,	
	от теплотрассы	школа №2, бассейн Дом ребенка	
	ЦТП - 11	Ул. Старозавопье д.№1,3,5,11,13,15. п-т Металлургов д.№2,6,8,12,14.	
	Котельная № 9 ул. Советская	Базарный пер. 4, ул. Советская - 11,14,16,18,18а,19,21,22,23,29,31,33,39, ул. Школьная - 2, 3, 5, 7, 9, 10, 12, 14, 16. Ул. М.Горького -4,4а,6, ул.Чернышевского -3,5,8,9/8,10,12, Школа №1, Детский сад №4	
	Котельная №15 п. Яковлево	Ул.Победы-6,6а,7,8,9,10,10а,12. дetsад.-10	
	Котельная № 8 ул. Краснооктябрьская	ул. М. Горького - 11/1, 9/16, ул. Бр. Шаршановых - 41, 44, 46, ул. Краснооктябрьская 8, 12, 24,29а,33а ул. 50 лет Октября -4, 14, 5, 12. М.Горького11/1,13,15,17.,Первомайская-13,14/6,15,16,18,ул. Рокоссовского - 48, ул. Чернышевского - 18, 20, 22, 24, 26, Ясли - сад № 3, 7, 8, ул. Гагарина-11,13, 15.	
	Котельная № 5 ул. Макаренко	Ул. Макаренко - 12/2, 2, 4, 8, интернат для детей сирот и инвалидов	
	Котельная № 6 ул. М. Горького	Здания ЦРБ, ул. К. Маркса - 9, 15, 13, 11а, ул. Ленинская - 1, 2, 5, 7. ул. М. Горького - 12,14,16,18,20,22,24,30,26,28/1,28/2,28/4, Детский сад № 6, 9, 11, Гагарина-1,2,3,4,5,6,7,8,10. Школа-гимназия. Чайковского -1, Интернациональная-185	
5-й день	Котельная № 10 ул. Дачная	Корпуса дома для престарелых и инвалидов, ул. Дачная - 22	
	Котельная № 4 ул. Рабочая	Школа №6 детский сад, Центр гигиены.	
	Котельная №11 д. Суегово	Ул. Центральная-1/1,6,6/1,7,513,,11,10.,ул. Озерная-3,6,9,21 ул. Магистральная-6,7,5., Центральный пер.-1/3,2/5. Ул. Школьная-4.	
	Котельная №13 д.Михейково	Ул. 65 лет Октября -1,2,3,4,8. ул. Луговая-9,13.,ул. Молодежная-1,2,3,4,5,6.,ул.Юбилейная-1,3,8,10.,Школа,детский сад. Ул.Советская-3,5.	
	Котельная №14 ЛММС	Мик-р. ЛММС	
	ЦТП - 1	ул. Строителей - 4, пр. Металлургов - 1/2, 3, 5, 7, 9, 11, 13, 15, школа № 8	
	ЦТП - 8	ул. Ольховская - Общежитие № 1, 2, 3, 4, 6, 8, ул. Автозаводская -15, Спорт зал. Д/сад №12	
	7-й день	ЦТП - 6	ул. Автозаводская - 2, 4, 6, 12, 14, 16, ул. Энтузиастов - 39, 41, 45, 51, 53
		ЦТП - 5	ул. 30 лет Победы - 11, 13, 15, 17, ул. Энтузиастов - 27, 29, 31,33, 35, 37, школа - центр
ЦТП - 10		ул. Автозаводская - 8, 10	
Котельная № 12 ул. Жукова		Жилые дома по ул. Жукова	
10-й день	Котельная № 2 ул. Октябрьская	ул. Советская - 7, 9, 10, 11, ул. Чернышевского - 1,3 Школьный пер. - 1, 3,5,7, 10 ул.Советская-2,4,5, ул.Ленинская-4,8,10, 4а ул. Луначарского-9,11. ул. Карьерная1а,почта	
	ТП- Чайковского от теплотрассы	Ул. Чайковского-15,21,25,31.	
	ЦТП - 9	ул. Космонавтов - 57 ул. Автозаводская - 26, 30	
12-й день	ЦТП - 15	ул. Рокоссовского - 57, 43, 70, 63, 65, ул. Гагарина - 25, 28, ул. Бр. Шаршановых - 53, 55, 57, 58, 59, 61, 63 Скорая помощь.	
	ЦТП - 16	ул. Солнечная - 1, 3/1, 3/2, 3/3, 3/4, ул. М. Горького - 38,40,42, 48, 51, 53, 55, 57, ул. Пугачева - 1А, 1Б, 1В техникум	
	ТП - лесная	Ул. Лесная-7,9,15,25,31.	
14-й день	ЦТП - 7	пр. Металлургов - 15,17, 19, 23, 27	
	ЦТП - 13	ул. Энтузиастов -11, 13, 13а, 15, 17, пр. Металлургов - 44, 48, 50, 52, 56	
	Котельная № 7 пос. Пронькино	МЧС РОССИИ.	

Примечание: 1. Время Ч - Распоряжение Главы Администрации МО Ярцевское городское поселение о начале отопительного периода
2. Все изменения во время включения отопительной системы согласовываются с ресурсоснабжающей организацией (ЯФ СМРЭ)
3. Абоненты подключаются по представлении актов готовности объектов ЯФ ООО «Смоленскрегионтеплоэнерго».

Сафоновское отделение № 5566 ОАО «Сбербанк России» уведомляет, что в соответствии с Постановлением Правления Сбербанка России от 29.02.2012. года № 442 параграф 30 а «О совершенствовании структуры управления филиальной сетью ОАО «Сбербанк России» 20 октября 2012 года проводится реорганизация Сафоновского отделения № 5566 ОАО «Сбербанк России» Смоленскому отделению № 8609 ОАО «Сбербанк России». При этом функционирование действующей филиальной сети в части режимов работы, адресов, перечня оказываемых услуг остаются без изменений.
Генеральная лицензия Банка России № 1481 от 30.08.2010 года.

На 91-м году ушла из жизни ветеран Великой Отечественной войны, медицинский работник с большим стажем работы, настоящий профессионал своего дела **Александра Ивановна Господарик**.

Скорбим по поводу тяжелой утраты, выражаем искреннее соболезнование ее родным и близким и всем, кто знал и любил эту замечательную женщину.
Друзья

Администрация и Совет депутатов Михейковского сельского поселения выражают искреннее соболезнование Жилиной Валентине Николаевне по поводу смерти ее **матери**.

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ПЕТРОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ РЕШЕНИЕ от 24.09.2012 г. № 22

Об утверждении тарифов и норматива накопления по сбору и вывозу твердых бытовых отходов на территории Петровского сельского поселения Ярцевского района Смоленской области в соответствии с требованиями Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федерального закона от 10.01.2002 № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды», Федерального закона от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления», на основании Устава Петровского сельского поселения Ярцевского района Смоленской области, рассмотрев предоставленные муниципальным унитарным предприятием «Родник» документы для расчета тарифа по сбору и вывозу ТБО, Совет депутатов Петровского сельского поселения Ярцевского района Смоленской области **РЕШИЛ**:

1. Утвердить нормативы и тарифы на сбор и вывоз твердых бытовых отходов (ТБО) от населения для муниципального унитарного предприятия «Комфорт», предоставляющего услуги населению Петровского сельского поселения Ярцевского района Смоленской области по сбору и вывозу твердых бытовых отходов (приложение).
2. Настоящее Решение опубликовать в газете «Вести Привопья» и разместить на официальном сайте Петровского сельского поселения.
3. Настоящее Решение распространяет свое действие на правоотношения, возникшие с 1 августа 2012 года.

Глава муниципального образования Петровского сельского поселения Ярцевского района Смоленской области
В.А. Ведяев

Приложение к решению Совета депутатов Петровского сельского поселения Ярцевского района Смоленской области от 24.09.2012 № 22
ТАРИФ ДЛЯ РАСЧЕТОВ С НАСЕЛЕНИЕМ ЗА УСЛУГИ ПО СБОРУ И ВЫВОЗУ ТБО МУНИЦИПАЛЬНЫМ УНИТАРНЫМ ПРЕДПРИЯТИЕМ «РОДНИК»

Наименование услуги	Норматив накопления твердых бытовых отходов одним человеком в месяц, куб. м	Размер платы с человека в месяц, Руб.
Сбор и вывоз ТБО	0,025	35,00

Учредители: редакция газеты «Вести Привопья», Администрация МО «Ярцевский район», Управление по информационной политике Администрации Смоленской области. Выходит по вторникам и пятницам. Время подписания в печать по графику - 14.00. Фактически в 14.00

Зарегистрировано Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Центральному федеральному округу. Серия ПИ № ФС1 - 80349С **Тираж 4486 экз.**

Главный редактор
Н.А. Потапенков.
Тел. 7-17-75
бухгалтер: 7-22-56
корреспонденты: 7-17-53, 7-18-65

В салоны связи МТС г. Ярцево требуются

СОТРУДНИКИ

Стабильная заработная плата
13 000–25 000 руб.

- трудоустройство согласно ТК РФ
- полный соц. пакет, полис ДМС, льготная сотовая связь
- график 5/2, оплачиваемый отпуск
- обучение за счет компании, доп. премии по итогам работы
- карьерный и профессиональный рост



Звони: 8 800 250 60 50

Пиши: uspeh@mtsretail.ru

реклама

ВОТ ЭТО ТЕПЛИЦЫ!

Каркасы: оцинкованный профиль / усиленная металлическая труба
Покрытия: сотовый поликарбонат / плёнка

Всю осень скидки 10%
3-67-77 **БЕСПЛАТНАЯ ДОСТАВКА**

АГРОСФЕРА Яковлево, ул. Победы, 17-е Сайт: агросфера.рф

ПРОДАМ
2-комнатную квартиру (46,7 кв. м, 7/9). Обращаться с 10.00 до 17.00 по тел. **8-915-649-67-31**
Садовые качели, теплицы.
Тел.: 8-950-708-08-97, 3-33-99.

ОБЪЯВЛЕНИЯ
ПЕСОК, НАВОЗ, ТОРФ, ЩЕБЕНЬ, любые услуги экскаватора, самосвал. Тел. **8-920-307-31-10**

Доставка песка, щебня, ПГС, навоза. Услуги экскаватора и самосвала. Тел. **8-905-160-26-02**

ГАРАЖИ СБОРНЫЕ (7 размеров).
Вертикальный подъем ворот. Установка за 3 часа.
Тел.8-960-549-97-77.

Очень красивые котята (есть 3-шерстные) просят в добрые руки. Тел. **7-53-90, 8-960-591-38-90**

ООО «Царское село» (в районе д. Засижье) приглашает ярцевчан на уборку картофеля за комбайном.

Расчет натурой: 1 ведро - хозяйству, 1 - себе.

Телефон для справок 8-951-696-41-52.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ
о приеме предложений по кандидатурам членов избирательной комиссии с правом решающего голоса в состав избирательной комиссии муниципального образования Михейковского сельского поселения Ярцевского района Смоленской области

Руководствуясь статьей 24 Федерального закона от 12.06.2002 г. №67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», статьей 12 областного закона от 24.04.2003 г. № 12-з «Об избирательных комиссиях, комиссиях референдума в Смоленской области», Совет депутатов Михейковского сельского поселения Ярцевского района Смоленской области объявляет прием предложений по кандидатурам для назначения членов избирательной комиссии муниципального образования Михейковского сельского поселения Ярцевского района Смоленской области с правом решающего голоса.

Прием документов осуществляется в течение 33 дней со дня опубликования настоящего сообщения по адресу: 215830, Смоленская область, Ярцевский район, д.Михейково, ул. Советская, д.2 (здание Администрации Михейковского сельского поселения Ярцевского района Смоленской области). При внесении предложения (предложений) по кандидатурам необходимо представить документы согласно перечню, приведенному в приложении №2 к Методическим рекомендациям о порядке формирования территориальных избирательных комиссий, избирательных комиссий муниципальных образований, окружных и участковых избирательных комиссий, утвержденным Постановлением Центральной избирательной комиссии Российской Федерации от 17 февраля 2010 г. N 192/1337-5.

Время приема документов: в рабочие дни недели с 8-00 до 13-00 и с 14-00 до 17-00, в выходные и праздничные дни с 10-00 до 12-00. Телефон для справок: **(8-48143) 9-83-17.**

